

# 年轻女子宫外孕失血3000毫升 市人民医院多学科联动挽回生命



▲凌晨的手术室,抢救有条不紊地推进着。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/陈志梧) 怀孕本是一件令人高兴的事,但如果受精卵“安错了家”,它就成了体内的一颗“不定时炸弹”,一旦长大把输卵管撑破,就会导致大出血,救治不及时还会引发失血性休克甚至死亡。

## 两次突发晕厥,22岁女子确诊宫外孕

9月3日凌晨,22岁的小李因下腹部剧烈疼痛,在家两次晕厥,家属紧急呼叫市人民医院急诊120。

很快,急诊120出诊医师江伟岸判断患者为妇科急腹症,同时立即请妇科当值医师迅速赶往医院超声科会诊,明确诊断。

## 成立抢救小组,火速完成手术

市人民医院妇科医生徐波第一时间与患者家属交代病情及处理方案,并迅速紧急启动危重孕产妇救治应急预案,成立抢救小组。

为了争分夺秒,与死神赛跑,医院全面开放绿色通道。所有参与抢救的医务人员只有一个信念——挽救患者生命。

## 多学科“接力”,守护年轻生命

对于体重仅45公斤,出血量却达3000毫升的小李来说,她全身血液几乎全部流失。所以,手术成功仅是过了第一关。

在ICU里,患者仍在与死神博弈。幸运的是,在ICU团队的悉心照顾下,她顺利闯过了体温不升、输血反应、代谢性酸中毒并呼吸性碱中毒等多道关卡。目前已康复出院。

回顾此次病例及抢救经过,市人民医院妇科副主任周芳用了“生死时速”四个字形容。她说:“能成功抢救多名大出血病人,是多学科联动、联合救治的功劳,得益于平时的多学科急腹症演练。本次抢救过程中,全员参与,从上到下,无缝衔接,才将这位濒死患者拉回生命线。”

# 男子指甲缝泛蓝紫 疼痛几年原是血管球瘤在作祟

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/尚睿君)“我右手拇指指甲缝处呈蓝紫色,里面常常传来疼痛,从一开始的隐痛到现在一碰就痛,已持续好几年。尤其是在冬天,右手一接触冷水就疼得我龇牙咧嘴。”刘师傅是一名厨师,近来因指甲这个无端疼痛很是烦恼。

这些年里,刘师傅去过几趟医院,但一直不曾确诊。为了弄清到底是什么病,刘师傅来到株洲市中医伤科医院手足科寻求帮助。经过手足科主任李康贵的检查和诊断,确定刘师傅拇指指甲下方长了血管球瘤,直径约5毫米。

“血管球瘤是一种良性错构瘤,具有血管球瘤的所有细胞,对冷刺激过

敏、阵发性疼痛,点状压痛。”李康贵介绍,典型的血管球瘤是疼痛性皮下结节,大多数位于指甲下,症状明显,表现为非常剧烈的切割样疼痛。医生专业的讲解令刘师傅茅塞顿开,原来是因为拇指的甲床和骨头之间长了血管球瘤,才会一碰凉水一吹冷风就疼。

对于症状明显的血管球瘤病例手术切除是有效的方法,李康贵介绍,对于病灶位于甲床的病例,拔除甲板,在甲床上做纵行切口,分离两边甲床显露病灶,彻底切除病灶。一想到能解决这个多年的困扰,刘师傅第二天就进行了手术。李康贵主刀,切除了血管球瘤,手术顺利,短短一周后,刘师傅就康复出院了。

# 9月29日世界心脏日 恺德关“心”等你来

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王芳 通讯员/黎婕妤) 9月29日是由世界心脏联盟确定的世界心脏日(World Heart Day),其目的是为了在世界范围内宣传有关心脏健康的知识,并让公众认识到生命需要健康的

心脏。今年世界心脏日的活动主题为:万众一心。你知道吗?目前心血管疾病已成为威胁全球人们健康的头号“杀手”,每年秋冬季更是心梗、心绞痛的爆发期。关注心脏健康,预防为主,别等心脏无法承担重负时,再去关心它是否劳累,关爱自己,从“心”做起。

9月29日,株洲恺德心血管病医院两大“心”活动,等你来。

## 关“心”活动之义诊

1.9月29日上午8点至11点,恺德心血管内科专家现场坐诊,免除挂号费,当日现场找专家看诊咨询的前一百名市民可获得实惠精美小礼品一份;

- 2.空腹血糖、身高、体重、血压、心电图检查免费做;
- 3.心脏彩超、血常规、肝功能、血脂、肾功能、胸片检查5折优惠。

## 关“心”活动之讲座

- 1.时间:9月29日下午15点-16点
- 2.地点:株洲恺德心血管病医院住院部第二住院大楼七楼会议室。
- 3.讲座内容:房颤、高血压、心衰三大主题健康科普等您来。

恺德关“心”健康不止一点点,在即将到来的国庆七天长假,株洲恺德心血管病医院将开展“国庆重阳健康节”七天无假日医疗活动,届时在医院新华路门诊会有大型心脑血管、泌尿专科义诊活动,让有需要的市民朋友们了解自身健康状况,感受无假日的便捷医疗服务。



# 出席党的二十大代表全部选出

A02

## 国庆节 去河西风光带看花海吧



▲9月25日,天气晴好,河西湘江风光带花海繁花绽放,鸡冠花、波斯菊、百日草迎风开放,为即将到来的国庆节增添了喜庆氛围。 株洲晚报融媒体记者/刘震 摄

# 9月至11月 多场高校毕业生秋季招聘会接连开启

A03

## 入秋晚于去年 秋色显山露水



有时,我们总在一个季节里想念着另一个季节,因为每一段日子都有各自的迷人之处,但只要抓住它曾来过的痕迹,也就不算辜负。

这段时间的天气,很难定性。说是夏天吧,秋意微凉的感觉已经很明显;说是秋天吧,空气中残存的热量还是能让人满头汗。

或者可以这么说,眼下,夏天和秋天正在“交接棒”,这个过程不会一下子完成,所以也就有了凉意与炽热交叠,艳阳和凉风的轮转。虽说有些界限模糊,但却并不惹人讨厌。

具体来说,本周,天气晴好,白天气温会比前些天要热一点,市区最高气温32—36℃,早晚依然很凉。

以气象上的标准来说,现在株洲还没有入秋。市气象台说,本周株洲入秋的希望也不大。目前看来,今年入秋肯定会比去年晚,但会晚到什么程度还说不准。

这个时间其实暂且可以不管它。现在的阳光和风已经那么温柔,美好的秋色一点点显山露水,而且每个人心里都笃定地知道,秋高气爽的好日子还在后面,它一定会来。单是这一份满满的期待,就能衬得起这个“最好的季节”了。(王娜)

今天	晴天间多云	22~32℃
明天	晴天	22~34℃
后天	晴天	22~35℃
风向:	南风	
风力:	2~3级	
(市气象台9月25日16时发布)		